
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’ACTION
SOCIALE  DU 25 NOVEMBRE 2014

La séance a été ouverte par Monsieur LE ROUX, nouveau Président du CDAS.

Dans un 1er temps, Bruno JOIGNAUD a  fait le point sur les dernières activités BIL 
(Budget d'Initiative Locale) de l'année 2014.

La sortie retraités à Moulins avec visite de la Maison Mantin le 30 septembre a été très 
appréciée de même que les sorties familiales à Paris et à Beaune.

L’arbre de Noël aura lieu le 3 décembre prochain. En plus du spectacle, les enfants 
pourront  profiter d’un stand maquillage et d’un stand sculpteur de ballons.

L’action de prévention en partenariat avec la MGEFI, ayant pour thème la transmission 
du patrimoine, a réuni 76 participants.

Dans un 2ème temps, ont été présentées les décisions prises par le groupe de travail du 
25 septembre 2014. Les activités BIL (Budget d’Initiative Locale) proposées pour 2015 
seront les suivantes :

- retraités : galette des rois, Dijon et Florissimo le 21 mars, semaine en centre EPAF 
du 09 au 16 mai au CAP FERRET, journée à CHARROUX le 10 juin et repas de fin 
d’année le 16 octobre.

- actifs : Dijon et Florissimo le 21 mars, semaine au CAP FERRET, Paris et les 
secrets des Invalides le 12 septembre, psychothérapeute, CESF, arbre de Noël, 
action de prévention avec la MGEFI non encore déterminée, rencontre avec la 
lecture en partenariat avec l’ATSCAF. En fonction du budget restant, une sortie 
supplémentaire sera proposée à CLERMONT FERRAND (L’aventure Michelin).

A noter que pour la première fois, une sortie commune est organisée pour les actifs et 
les retraités (DIJON).



Bruno JOIGNAUD nous a ensuite fait un compte rendu des journées nationales des 
délégués auxquelles il a participé les 12 et 13 novembre 2014.
Quelques points à retenir :

- reconduction du budget ministériel d’action sociale pour 2015. Toutefois, le BIL, 
inchangé depuis plusieurs années (18 600 €) sera recalculé en 2015 en fonction des
effectifs de chaque département avec un plancher à 16 000 € et une variation qui ne 
pourra pas excéder + ou – 5 % de la dotation 2014. Vu les effectifs de la Nièvre, 
nous craignons une baisse de notre BIL 2015, ce qui aura forcément une incidence 
sur les actions mises en place au plan local.

- le Secrétariat Général sera touché en 2015 par les suppressions d’emplois. Le 
réseau des délégations subira à nouveau des suppressions des postes d’assistants. 

- restauration collective : revalorisation de la valeur faciale du titre- restaurant (le 
montant sera défini par le CNAS de décembre). Une expérimentation de 
dématérialisation va être mise en place.

- mise  en place d’un nouveau CESU garde d’enfants pour les 6-12 ans sur 3 régions 
en 2015 avec généralisation en 2016.

- EPAF : achat d’un nouveau centre de vacances avec le Ministère de la justice près 
de VALREAS qui devrait ouvrir au printemps 2015.

- ALPAF : revalorisation du prêt accession à la propriété, versement de l’aide à la 
propriété en 3 ans au lieu de 5.

Point restauration :

Les sites de POUILLY et CORBIGNY ont été classés postes isolés par le Secrétariat 
Général : les agents bénéficient donc désormais des titres-restaurants.
Le coin repas de CHATEAU- CHINON a été agréé.

CESF     :

L’UDAF a remis à notre disposition  un Conseiller en Economie Sociale et Familiale :
Mickael FILLON.
Nous vous rappelons que vous devez contacter l’assistante sociale pour être mis en 
relation avec le CESF.
Cette personne propose en plus des conseils en patrimoine gratuitement. Cette 
prestation est accessible à tous en prenant contact directement avec l’UDAF.

Les représentantes présentes:
ANCELLIN MF, BECHEREAU N., MOULINIER M.  


